

# 家门口医养 停车更便利

## 2023年度市政府第一次例行新闻发布会解读新政

2月2日下午,无锡市政府第一次例行新闻发布会顺利举行。会上,无锡市民政局发布《“锡心医养”社区居家“332”服务行动方案(2023-2025年)》和《关于开展低收入人口动态监测和精准帮扶“3610行动”的实施意见》。无锡市城市管理局介绍了《无锡市鼓励和促进停车资源共享利用工作实施方案》的具体制定情况。无锡市司法局介绍了《无锡市人民政府关于修改和废止部分政府规章的决定》。



(资料图)

### 养老

#### 实施居家“332”行动

据了解,截至2022年底,无锡市60周岁以上老年人口达141万,占户籍总人口的27.18%,有97%的老人选择社区居家养老。实施“锡心医养”社区居家“332”服务行动,聚焦老年群体在社区居家养老过程中遇到的就医难、照护难、康养难的“三难”问题,围绕推进社区卫生服务中心、养老服务中心、呼叫中心“三中心联动”,促进社区居家、医养康养“两个融合”,通过三年努力,为锡城老年群体送上“家门口的医养服务”。

根据行动计划,无锡将一体化提升设施供给。社区卫生服务中心突出盘活闲置资源建设护理院,实施按床日付费结算办法,在老年人家庭开展家庭病床延伸服务,至2025年,实现中、重度失能老年人家庭医生签约率达80%以上,医疗、护理专业服务机构服务占比达20%以上。打造全国首个为老医养服务呼叫中心。

民政、卫健、医保、住建等多部门将围绕推进家庭病床建设、综合性养老服务中心建设、优化长期护理保险制度、配建补齐养老服务设施等多个方面,合力研制“十项政策”,明确10大类26项重点任务清单,着力破解家庭病床医保结算、家庭医生上门服务薪酬待遇、养老服务人才队伍培育、养老用房占用挪用等一批突出的难点堵点问题。

协同化做优医养服务。统筹整合卫健、民政、医保三部门老年人能力评估标准,推动评估结果跨部门共享互认;整合三部门服务清单、工作流程和收费标准。鼓励国资公司整合闲置资源推进医养结合项目建设,推动品牌机构连锁运营养老服务中心和护理院,支持社会力量举办社区、居家医养结合机构,探索“物业+养老+医疗”等新型服务模式,推动医养结合服务更加精准、便捷、高效。

### 保障

#### 关注低收入人口

会上,市民政局发布并解读了《关于开展低收入人口动态监测和精准帮扶“3610行动”的实施意见》。我市将以“3610行动”为抓手,确保到2025年,低收入人口动态监测机制更加健全完善,部门联动协同、社会广泛参与的分层分类社会救助体系更加成熟定型,低收入人口多元化、个性化救助服务需求得到有效满足。

低收入人口监测范围将扩大至最低生活保障对象等政策认定的低收入群体,医疗救助对象等专项救

助帮扶的困难群体,高龄、重病、失能失智、空巢独居的困难人员等其他重点关注群体。建立健全主动发现机制、监测预警机制、分类施策机制、统管联办机制、动态更新机制、巡访关爱机制等6个工作机制。全面推进兜底保障工程、医疗救助工程、圆梦助学工程、温暖安居工程、就业促进工程、法护平安工程、扶老助残工程、急难纾困工程、社会共助工程、服务优享工程等10项工程,为困难群众提供更加有力、更可持续的兜底保障。

### 交通

#### 设更多共享车位

根据无锡统计年鉴数据,截至2021年底,全市私人汽车保有量已达180余万辆(不含客货运车辆),无锡市目前共有8406个场库195万个泊位,而按照全省“停车便利化工程”要求,城市机动车停车泊位与机动车保有量之比应达1.2以上,加上外来车辆停放因素,全市机动车泊位缺口达20万个以上。

会上,无锡市城管局解读了《无锡市鼓励和促进停车资源共享利用工作实施方案》。《方案》按照打造智能互联互通、数据集中共享、管理高效、市民使用方便的原则,建立市级统一的停车资源共享平台。平台可实时展示全市停车资源共享泊位动态数据和具体点

位,市民通过“无锡停车”APP即可实现一网通览、一键申请和精准推送等功能。

未来我市将以机关、事业单位和国有企业投资建设的公共停车场等公益性停车资源为开放重点,要求市、区两级机关、事业单位将不少于20%的车位以错时、计时收费等方式,在保密许可的情况下向社会开放。同时,《方案》明确保障供需双方和其他参与主体的合法权益,并鼓励有条件的国有企业、商业设施、写字楼、居住小区等,在保障安全和满足基本停车需求的前提下,利用空闲时段向社会开放、共享停车设施,为市民营造良好的出行停车环境。

### 规章

#### 修改废止部分政府规章

无锡市司法局介绍了《无锡市人民政府关于修改和废止部分政府规章的决定》。《决定》已经2022年12月7日市政府第14次常务会议审议通过,自2023年3月1日起施行,涉及四项市政府规章,即修改《无锡市地方储备粮油管理办法》《无锡市市区住宅专项维修资金管理办法》和废止《无锡市献血管理办法》《无锡市生猪屠宰销售管理办法》。

2021年1月1日《民法典》施行,2021年7月15日新《行政处罚法》施行。根据国家两法专项清理要求,2011年3月15日施行的《无锡市地方储备粮油管理办法》和

2019年10月15日施行的《无锡市市区住宅专项维修资金管理办法》的部分条文与《民法典》、新《行政处罚法》相抵触情况,需要进行修改。

2020年6月14日《无锡市献血条例》施行。1999年5月17日施行的《无锡市献血管理办法》的主要内容被《无锡市献血条例》覆盖,需要进行废止。

2021年5月1日《动物防疫法》施行,2021年8月1日《生猪屠宰管理条例》施行,2002年10月1日施行的《无锡市生猪屠宰销售管理办法》的主要内容被覆盖,需要进行废止。(晚报记者 毛岑岑)

### 三连冠!

## 我市乡村振兴再获全省考核第一

本报讯 2月1日,从省委农村工作会议上传来好消息,我市在2022年度全省推进乡村振兴战略实绩考核中再获佳绩,连续三年位列设区市综合排名第一等次,宜兴市、江阴市、惠山区位列(市、涉农区)综合排名第一等次。

据介绍,无锡在省率先编制“农地合一”现代农业专项规划,全面划定粮食和重要农产品生产空间;全市粮食播种面积达121.69万亩,粮食产量达55.63万吨,继续保持稳定增长;整区域推进高标准农田建设,全年建设高标准农田8.07万亩,同比增长98%;编制完成6.94万亩蔬菜市属“菜篮子”工程绿色蔬菜保供基地建设规划;年末能繁母猪正常保有量2.69万头,生猪存栏7.345万头。

无锡新建现代农业综合服务中心4家,特色农业机械化率达73%,农作物耕种收综合机械化率达85%,位居全省第一。无锡市发布了全国首部乡村建设美学导则,认定“中国无锡最美村庄”50个,新增中国美丽休闲乡村1个、省级以上乡村旅游重点村4个、省级特色田园乡村10个、省级传统村落14个、省级绿美村庄27个。

目前,全市农村居民人均可支配收入达41934元,居全省第二,同比增长5.8%,增幅高于城镇居民1.8个百分点;城乡居民收入比为1.75,比上年缩小0.03,为苏南最优。(潘凡)

### 真金白银奖补

## 丁蜀镇向企业兑现数千万元奖金

本报讯 “上市前后,好比走楼梯和乘电梯,我们跑出了加速度!”2月2日上午,江苏远航精密合金科技股份有限公司董事长周林峰在当天举行的丁蜀镇企业创新发展大会上说。去年12月,远航精密在北交所成功上市,成为丁蜀镇第一家境内上市公司,也是2022年度宜兴唯一上市公司、宜兴首个北交所上市公司。当天,该公司获得了220.92万元的高质量发展奖金。与此同时,丁蜀镇向一批企业兑现两年来的奖补资金3694万元。

在丁蜀镇企业创新发展大会入口处,“像尊重科学家一样尊重企业家,像尊重教育家一样尊重实业家”的巨幅标语十分醒目。当地党委政府拿出真金白银支持企业发展、推动产业转型的举措,赢得了与会者热烈掌声。在宜兴市丁蜀镇,远航精密等一批企业近年来成为丁蜀镇实现跨越式发展的生力军。2022年,丁蜀镇实现税收收入15.55亿元,其中,对上贡献超2000万元企业10家、超亿元企业1家,145家规上工业企业贡献了41.67%的财政收入,为强镇富民作出了突出贡献。(何小兵)